

Η ΔΙΑΠΛΑΣΙΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΩΝ

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΔΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΑΔΑΣ

Συνιστάμενον υπό του Υπουργείου της Παιδείας ως το κατ' έξοχην παιδικόν περιοδικόν σύγγραμμα, αληθείς παρασχόν εις την χόραν ήμιν ύπηρεσίας και υπό του Οικουμένου Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως ως ανάγνωσμα άριστον και χρησιμώτατον εις τους παίδας.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΠΡΟΠΛΗΡΩΤΕΑ	
Έσωτερικού :	Έξωτερικού :
Έτησια δρ. 3,—	Έτησια φρ. 10,—
Εξάμηνος 4,50	Εξάμηνος 5,50
Τρίμηνος 2,50	Τρίμηνος 3,—
Αι συνδρομαί άρχονται την 1ην εκάστου μηνός.	

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΝ

ΙΑΡΥΘΗ ΤΩΝ 1878

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΤΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΙΜΗ ΕΚΑΣΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ Λ. 20
Δια των Πρακτόρων, Έσωτερ. λ. 10. Έξωτερ. λ. 15
Φόλλα προηγουμένον έτών, Α' και Β' περιόδου
καμίντων έκαστον λαν. 25

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ
Όδός Εύριπίδου άρ. 38, παρά τω Βαρθάκου

Περίοδος Β'.—Τόμος 20ός Έν Αθήναις, 17 Αυγούστου 1913 Έτος 35ον.—Άριθ. 38

Ο ΜΙΚΡΟΣ ΤΖΟΚΕΪ

ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΥΠΟ JULES CHANCEL

ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟΝ

— Τι βασανιστήρια ;
— Νά, όι σ' έβασάνιζαν με τανάλλες, με τοιμπίδες, με τροχούς, με πυρωμένα σίδερα, για να σε κάμουν από τον πόνο να όμολογήσης ένα έγκλημα που δεν τό έκαμες ποτέ.

— Μά έγω, άνέκραζεν ό Μπόμπης, δεν είδα ποτέ μου ούτε τανάλλες, ούτε τοιμπίδες, ούτε τροχούς, ούτε τίποτα!.. Ποτέ δεν με έβασάνισαν για να όμολογήσω. Άπεναντίας, ό διαδυνητής, ό καλός κ. Λωναί, μου έδινε καραμέλες όσας φορές με άπαντούσε ή μ' έπεσκέπτετο στο δωμάτιό μου.

Ό Ζιροφλέ ήτον έτοιμος να θυμώση, βλέπων ότι ό φυλακισμένος του δεν έννούσε να παίξη τον ρόλον του «θύματος». Κατόπιν έθως, σκέφθηκε ότι και έτσι, ό μικρός ήμπορούσε να έλκύη τους περιέρχους εις τό μαγαζί του, ειπε με στεναγμόν:

— Τελοσπάντων! άφ'ού έπιμένης, άς μή κάμωμαν πλέον λόγον περί βασανιστηρίων. Νά μου ύποσχεθής όμως τουλάχιστον, ότι δεν θα παρκαμίλης και ότι δεν θα έκθεσάλης πλέον την Βασιλίην σου.

— Όλ ράϊτ! άπεκρίθη ό Μπόμπης. Σύμφωνοι, κύριε Ζιροφλέ, έτελείωσα. Θα μου δίνετε τρεις λίβρες την ήμέρā, για να μή λέγω και να μήν κάμνω τίποτε. Και θα μείνω μαζί σας, ως που να πλουτήσω άρκετά, για να

μπορέσω να φύγω για την Άγγλία και να πάγω τό γράμμα του κ. δουκός Λωζέν.. Αυτό δεν θέλετε;
— Άκριθείς! άπεκρίθη ό οινοπώλης, εύχαριστημένος πού έκλείσθη ή σπουδαία αύτή συμφωνία. Άπό σήμερα είσαι εις την ύπηρεσίαν μου, με τρεις λίβρες την ήμέραν και με την ιδιότητα του πρώην φυλακισμένου της Βασιίλλης.
Κ' έπειδή έν τώ μεταξύ τό κατάστημα

είχε γεμίση πελάτας, προσέθεσε χαμηλοφώνως:

— Άς είνε όμως. άν ήθελες να λές και τίποτε για βασανιστήρια, θα ήταν άκόμη καλλίτερα, σε βεβαίω!

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Β'

ΚΑΒΑΛΑΑ... Σ ΕΝΑ ΚΑΝΟΝΙ

Τιμή εις τον φυλακισμένον της Βασιίλλης.

«Σύντροφοι! Ό βραϊεύς, ό όποιος ύπεχρεώθη να ύποκύψη εις τάς θελήσεις μας, άνεχώρησεν από τάς Βερσαλλίας. Μετά μίαν ώραν θα εισέλθη εις τό Παρίσι... Προτείνω να ύπάγωμαν έν σώματι εις προύπαντησίον του, δια να τώ δείξωμαν, δια του άριθμού μας και της στάσεώς μας, την δύναμιν αυτού του λαού, τον όποιον δεν γνωρίζει και με τον όποιον εις τό εξής θα έχη να κάμη...»

Όι λόγοι αύτοι άπηγγέληθσαν την 6' Οκτωβρίου 1789 υπό του Ζιροφλέ.

Άνεβασμένος εις ένα τραπέζι της κοσμοβριθούς ταβέρνας του, ό οινοπώλης, ό όποιος δεν παρέλειπεν εύκαιρίαν ναύξηση την δημοτικότητά του, μετεχειρίζετο τώρα ως πρόφασιν την άφιξιν του Λουδοβίκου ΙΣ' εις Παρισίους, δια να ποιήλη τάς διασκεδάσεις της πελατείας του και να της προσφέρη και κάτι άλλο, έλλυσιτικώτερον από τό κάπως παλαιωθέν θέμα του μικρού του φυλακισμένου...

Ήξυρεν ότι οι πιστοί όπαδοί του, άν άρτιαν προς στιγμήν την ταβέρναν του, δια να τρέξουν μαζί του εις προύπαντησίον του βασιλέως, πάλιν εις τον άγνήσιον βουργουνδικόν θα έπέστρεφον.



«Ήτο ό κ. Λαφαγέτ, τό είδωλον των Παρισινών...» (Σελ. 302, στ. γ').

